

ОТЗЫВ

Доктора медицинских наук Погосян Инны Аркадьевны на автореферат диссертации В.М. Кениса «Ортопедическое лечение деформаций стоп у детей с церебральным параличом», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

14.01.15 – травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Кениса Владимира Марковича «Ортопедическое лечение деформаций стоп у детей с церебральным параличом» посвящена наиболее часто встречающейся ортопедической проблеме у детей с ДЦП, а именно деформациям стоп и их лечению. Следует отметить, что в литературе патология стоп при ДЦП освещена достаточно широко, однако, как в отечественных, так и в зарубежных источниках анализ данной проблемы отличается фрагментарностью, и, как правило, авторами предлагаются решения частных проблем лечения определенных деформаций или применению конкретных методик. В этой связи, как с научной, так и с практической точки зрения, данная работа представляет несомненный интерес, поскольку она предлагает комплексный подход к решению проблемы в целом.

Методы исследования, использованные в работе позволили автору достаточно полно проанализировать состояние пациентов изученной группы, как до лечения, так и при оценке результатов терапии. Использованные методики консервативного и оперативного лечения отражают современный уровень нейроортопедии, что позволило автору добиться высоких результатов при комплексной реабилитации данной сложной категории пациентов.

Автореферат диссертации изложен доступным языком, снабжен достаточным количеством фактического материала, который отражает динамику изученных показателей в процессе лечения. Приведенные в автореферате алгоритмы консервативного и хирургического лечения патологии стоп у детей с ДЦП позволяют проводить коррекцию различных

вариантов контрактур и деформаций с четким определением этапности применения различных методик лечения индивидуально для каждого пациента.

Полученные результаты имеют высокую научную ценность и практическую значимость. Результаты исследования апробированы на ряде международных конференций, а также изложены в большом количестве публикаций, в том числе, в изданиях рекомендованных ВАК.

Диссертационное исследование Кениса Владимира Марковича выполнено на высоком научном уровне, является завершённой работой, полученные теоретические и практические результаты могут быть рекомендованы для использования в реабилитационных и научно-практических учреждениях здравоохранения. Работа содержит новые достижения в развитии соответствующего научного направления в детской ортопедии-травматологии.

Полученные автором результаты научного исследования достоверны, выводы и заключение обоснованы.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее соискатель Кенис Владимир Маркович заслуживает присуждения ему искомой ученой степени по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия в соответствии с требованиями пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.).

Руководитель областного центра ранней диагностики и профилактики ортопедических заболеваний у детей, ГБУЗ ДКБВЛ НИЦ «Бонум», доктор медицинских наук
620149, г. Екатеринбург, ул. Академика Бардина 9а,
(343)240-36-97, (343)287-77-70

Погосян И.А.

19.09.2014 г.

Подпись Погосян И.А. заверяю

Наравне с  *У.М. Маркович*